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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de maio de 2023 

 

Às dezessete horas e trinta e sete minutos do dia oito de maio de dois mil e vinte e três, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 11ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI, e ausência justificada do Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando 

quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente 

declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador OTHNIEL 

HARFUCH - “Todos os olhos esperançosos se dirigem para vós, e a seu tempo vós os 

alimentais. Basta abrirdes as mãos, para saciardes com benevolência todos os viventes.” 

(Salmos 145, versículos 15 e 16), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 10ª Sessão Ordinária, de 24 de abril de 2023. 

APROVADA (por unanimidade); Balancete 05/2023 - Presidente da Câmara Municipal - 

Balancete referente ao mês de abril de 2023. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura 

em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 833/23 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar arquibancadas na área da quadra inaugurada no Jardim 

Belo Horizonte; Nº 834/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar um cercado em volta da 

quadra inaugurada no Jardim Belo Horizonte; Nº 835/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar 

aparelho eletrônico do tipo radar fotográfico de velocidade próximo a todas as unidades de 

ensino situadas em nosso município; Nº 836/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo no 

cruzamento da Rua Ademar de Barros com a Rua Vinte e Quatro de Maio; Nº 837/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo no cruzamento da Rua Ademar de Barros com a Avenida 

Presidente Kennedy; Nº 838/23 - EDUARDO TONIN - Implantar faixas de pedestre em “X” nos 

cruzamentos das vias públicas com maior fluxo de transeuntes; Nº 839/23 - EDUARDO TONIN 

- Tomar providências junto à Secretaria da Educação para instituir a "Campanha de 

Conscientização sobre Bullying e Cyberbullying"; Nº 840/23 - EDUARDO TONIN - Melhorar a 
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luminosidade na Praça Dirce Grana, no Jardim do Sol; Nº 841/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar recapeamento/recuperação asfáltica na Avenida Ary Barnabé; Nº 842/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar substituição das lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED 

no Bairro Colinas de Indaiatuba; Nº 843/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar serviços de 

limpeza, manutenção e revitalização da Praça Conviver, localizada entre as Ruas Comendador 

Antônio Nagib Ibrahim e Rua Walter Ruesch; Nº 844/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Cercar com 

alambrado o terreno situado na Rua Silvio Talli, em frente ao número 1325, Jardim Califórnia;  

Nº 845/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Construir um ecoponto de coleta seletiva no 

loteamento Colinas de lndaiatuba; Nº 846/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar uma área para 

apresentações culturais e públicas, semelhante à concha acústica no Bairro Campo Bonito; Nº 

847/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar revitalização, limpeza e manutenção da Praça da 

Juventude; Nº 848/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para a inclusão de 

psicólogos e assistentes sociais nas equipes multiprofissionais responsáveis pelos projetos de 

contraturno escolar da rede municipal de educação; Nº 849/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Realizar serviço de tapa buraco em toda extensão da Rua Sebastião Pereira da Silva, Jd. 

Moacir Arruda; Nº 850/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Antecipar a abordagem para acolhimento 

de moradores de rua e seus pets devido ao frio extremo que atinge nosso município, 

oferecendo espaço físico para banho quente, alimentação, cobertores e colchoes para dormir e 

um espaço Pet; Nº 851/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para replantio de 

mudas de árvores nativas ou frutíferas nas calçadas da área central de nossa Cidade; Nº 

852/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza da praça existente no cruzamento da Rua 

Guaicurus com a Rua Bororó - Vila Maria Elena; Nº 853/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

manutenção e troca das lâmpadas por LED da praça existente no cruzamento da Rua 

Guaicurus com a Rua Bororó - Vila Maria Elena; Nº 854/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Providenciar a substituição das lixeiras no Parque Ecológico por lixeiras de maior porte; Nº 

855/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar reforma e manutenção do parquinho no Parque 

do Mirim; Nº 856/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar manutenção da ciclovia e pista de 

caminhada existente na região do Jardim Morada do Sol; Nº 857/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar a limpeza e manutenção da praça no Jardim dos Colibris; Nº 858/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar a pintura da rampa de ferro que dá acesso ao Parque Ecológico, localizada 

na Av. Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, altura do número 4899; Nº 859/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Criar rotas alternativas e distribuir o fluxo de trânsito na saída do Distrito Industrial, 

altura do número 733 da Rua Diamante, e acesso à rodovia; Nº 860/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Instalar semáforo no cruzamento da Rua Humaitá com a Av. Presidente Vargas; Nº 
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861/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lixeiras de poste em nossa cidade; Nº 862/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar sistema digital na Secretaria Municipal de Meio Ambiente;  

Nº 863/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto a Secretaria de Segurança Pública para 

aumentar o policiamento da Avenida Horst Frederico Joao Heer e seus entornos e vias de 

acesso, Bairro Campo Bonito; Nº 864/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar inteligência artificial 

para monitoramento e apontamento de problemas de zeladoria em nosso Município; Nº 865/23 

- OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a limpeza do terreno na Rua Augusto Magnusson, altura 

do numeral 201, Jardim Regente; Nº 866/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a construção de 

uma praça com equipamentos para ginástica e espaço pet, na Avenida Chafic José Saif, 

Jardim Casablanca, próximo aos prédios do Condomínio Residencial Vila Helvetia; Nº 867/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a substituição das lâmpadas dos postes de iluminação 

pública por LED em toda extensão da Avenida Bernardino Bonavita, Jardim Regente; Nº 

868/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover a extensão do programa já desenvolvido pelo 

Fundo Social de Solidariedade, de fornecimento gratuito de fraldas descartáveis, para que o 

fornecimento se estenda também para pessoas acamadas com menos de 60 anos de idade e 

em situação de vulnerabilidade; Nº 869/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar a instalação de 

piscina de hidroginástica no Lar de Idosos CECAL; Nº 870/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Implantar semáforo com temporizador e botão acionador para pedestre na Rua das Orquídeas, 

n° 667, em frente a Torre Medical; Nº 871/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar botão 

temporizador com painel digital e sonoro para travessia de pedestres no semáforo existente no 

cruzamento da Av. Clovis Ferraz de Camargo com a Av. Frederico João Heer; Nº 872/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar o desentupimento do esgoto localizado na Rua Luiz Quintino, 

ao lado do muro do Clube 9 de Julho; Nº 873/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar 

terceira faixa, ou mão inglesa, ou mão invertida, nas duas vias da Alameda Comendador 

Doutor Santoro Mirone, a fim de desafogar o trânsito durantes os horário de picos; Nº 874/23 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar um programa de conscientização ao Maio Amarelo nos 

pontos estratégicos da cidade utilizando um carro totalmente destruído e amassado para 

exemplificar o resultado dos acidentes de trânsito; Nº 875/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar a construção de uma área de lazer com academia ao ar livre, praça e quadras com 

jogos esportivos situado ao final da Rua Hélio Stahl com a R. Israel Batista da Silva, no Jardim 

Barcelona; Nº 876/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Realizar melhorias no espaço público 

da Feira de Veículos no Jardim Hubert; Nº 877/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar 

rampa de acesso para cadeirante na quadra de basquete e society do Areninha; Nº 878/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo instalar um mastro na frente da Junta Militar existente 
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no Ponto Cidadão, para o hasteamento da Bandeira Nacional; Nº 879/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar manutenção das lâmpadas dos postes de iluminação pública da Praça 

Conviver; Nº 880/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar um balcão de informações no Ponto 

Cidadão; Nº 881/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de lixeiras no 

estacionamento público da Praça Conviver; Nº 882/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar 

a instalação de mais lixeiras na Praça Conviver; Nº 883/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

um estudo de trânsito para instalação de radar no canteiro central da Avenida Fabio Ferraz 

Bicudo, altura do numeral 411; Nº 884/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar junto ao 

governo a realização de exames de trombofilia na rede municipal de saúde; Nº 885/23 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos de implantação de acessibilidade para 

deficientes visuais nos prédios públicos municipais; Nº 886/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar plantio de novas mudas de árvores nativas na praça localizada na Rua Adelino 

Anerão, Jardim Santiago; Nº 887/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar reparo no piso 

asfáltico (buraco) na Rua Adelino Anerão, Jardim Santiago; Nº 888/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar reposição da areia no campinho de areia localizado na Rua Adelino 

Anerão, Jardim Santiago; Nº 889/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar manutenção geral 

na praça localizada na Rua Adelino Anerão, Jardim Santiago; Nº 890/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Tapar o buraco existente na Rua Sorocaba, esquina com a Rua São Domingos;  Nº 

891/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar ciclofaixa em toda a extensão da Alameda 

Comendador Dr. Santoro Mirone - Distrito Industrial - João Narezi; Nº 892/23 - EDUARDO 

TONIN - Tomar providências junto à Secretaria competente para reduzir o tempo de aprovação 

de projetos na construção civil que tem sido, em média, 90 dias; Nº 893/23 - EDUARDO TONIN 

- Implementar de Usina de Reciclagem de Resíduo da Construção Civil e Demolição (RCD); Nº 

894/23 - EDUARDO TONIN - Tomar providências para melhorar a segurança da EMEB Luiz 

Carlos Batista de Moura; Nº 895/23 - EDUARDO TONIN - Instalar um semáforo para pedestre 

no Pontilhão do Center Jeans; Nº 896/23 - EDUARDO TONIN - Melhorar a segurança da 

Creche Municipal Luciana Cândido Carneiro; Nº 897/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a 

Operação Tapa-Buraco na Vila Suíça; Nº 898/23 - EDUARDO TONIN - Aumentar o efetivo 

policial no Centro da cidade em dias de pagamento; Nº 899/23 - EDUARDO TONIN - Inserir 

linhas de ônibus no final do terceiro turno na região dos distritos industriais; Nº 900/23 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências para divulgar continuamente a foto do desaparecido 

Fernando Silva Feitosa nos meios de comunicação da prefeitura conforme Lei Municipal; Nº 

901/23 - EDUARDO TONIN - Efetuar estudo de viabilidade técnica para inverter o sentido da 

Rua das Orquídeas; Nº 902/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a remoção e manutenção da 
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fiação do Parque Ecológico na quadra do CIAEI; Nº 903/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Realizar manutenção periódica na Alameda Egito, no Parque das Bandeiras; Nº 904/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar, de forma gradativa, quadra de basquete 3x3 nas 

praças e áreas de lazer do município; Nº 905/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intervir 

junto ao Governo do Estado para implantação do website Maria da Penha Virtual; Nº 906/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar serviço de operação tapa buraco em dois pontos 

da Rua Alexandre Giacomin, no Bairro Colinas de Indaiatuba; Nº 907/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Implantar câmeras de segurança e monitoramento 360° no trajeto da Av. Horst 

Frederico João Heer, altura do número 4616; Nº 908/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Ampliar e intensificar a fiscalização em relação à poluição sonora gerada por motocicletas; Nº 

909/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar recapeamento/recuperação asfáltica em toda a 

extensão da Rua Sião Stein; Nº 910/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

recapeamento/recuperação asfáltica em toda a extensão da Rua Ercilio de Paula; Nº 911/23 - 

EDUARDO TONIN - Criar rampa e escada de acesso no canteiro central da Avenida 

Presidente Vargas, nas proximidades do Sky Towers; Nº 912/23 - EDUARDO TONIN - Fazer 

obra de contenção de ‘buraco’ no Bairro Colinas I, que está colocando pedestres em risco por 

causa da erosão; Nº 913/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação Tapa-Buraco na Rua 

Antonio Martins Rosa - Vila Homero; Nº 914/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação Tapa-

Buraco na Rua Humaitá, nas proximidades dos números 464 até 700; Nº 915/23 - EDUARDO 

TONIN - Enviar rondas frequentes nas unidades escolares com policiais do sexo feminino; Nº 

916/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar reparo no piso asfáltico (buraco) na Avenida Pres. 

Vargas, na altura do número 2510; Nº 917/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar operação 

tapa buracos e manutenção da calçada em toda a extensão da Estrada Municipal José Boldrini;  

Nº 918/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto às secretarias responsáveis para que 

seja realizada a manutenção do espaço cicloviário da Estrada Doutor Rafael Elias José Aun;  

Nº 919/23 - EDUARDO TONIN - Enviar a Operação Tapa-Buraco na Rua 15 de Novembro, 

próximo ao número 1301; Nº 920/23 - EDUARDO TONIN - Realizar estudos de viabilidade para 

a implementação da Ouvidoria do Servidor Público Municipal; Nº 921/23 - EDUARDO TONIN - 

Criar uma campanha de medicina preventiva, similar ao Programa “Filho que ama leva o pai ao 

AME”, para a realização de exames relativos à saúde do homem; Nº 922/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar melhorias no trânsito do cruzamento entre as ruas Vinte e Quatro de Maio 

e Cinco de Julho; Nº 923/23 - EDUARDO TONIN - Implementar a tecnologia de “semáforos 

inteligentes” nas vias públicas de maior circulação de veículos; Nº 924/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Efetuar a repintura das vagas de estacionamento de veículos no Centro da 
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Cidade; Nº 925/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a poda dos galhos da árvore 

(mangueira) plantada na calçada da Rua Lourenço Martins do Amaral, n° 392, Bairro Jardim 

Brasil; Nº 926/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a revitalização da pavimentação 

asfáltica do Bairro Jardim Oliveira Camargo; Nº 927/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar 

lombada eletrônica na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, próximo ao número 3528;  

Nº 928/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir rampa de acesso na Avenida Francisco de 

Paula Leite, em frente ao número 554, Bairro Cecap, em substituição à escada existente no 

local; Nº 929/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias no trânsito da Rua Antônio 

Barnabé e Rua Francisco Lanzi Tancler, no Distrito Industrial; Nº 930/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar limitadores de faixa (de borracha, plástico ou concreto) na faixa da Av. 

Francisco de Paula Leite, sentido Bairro/Centro, para orientar os motoristas que necessitam 

realizar a conversão à esquerda para retorno ou acessar a Rua João Batista Nunes Beccari;  

Nº 931/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Estender o canteiro central do viaduto que liga a Av. 

Visconde de Indaiatuba e a Av. Coronel Estanislau do Amaral até a altura do número 4.205;  Nº 

932/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar limitadores de faixa (de borracha, plástico ou 

concreto) na faixa zebrada do viaduto que liga a Av. Visconde de lndaiatuba e a Av. Coronel 

Estanislau do Amaral; Nº 933/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar ações educativas para 

conscientização dos usuários das vias públicas sobre as condições de preferência para o uso 

correto das faixas de pedestres; Nº 934/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar pintura e 

manutenção das traves do campinho de futebol na Rua Walter Ambiel, de fronte ao número 

456; Nº 935/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Avaliar a viabilidade de implementação de salas 

de descanso e de estudos para os servidores de creches e escolas da rede municipal de 

ensino; Nº 936/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Aumentar o muro da EMEB Maria João de 

Campos, localizada da Praça Ana Maria Ambiel Barnabé, Vila Brizzola; Nº 937/23 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Adequar e ampliar a pista de skate localizada nas dependências do CEU 

(Centro de Artes e Esportes Unificados) do Jd. São Conrado, para inclusão de aulas de skate 

no projeto Esporte Cidadão da unidade; Nº 938/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo 

para mudança na demarcação das faixas de rolamento utilizadas para retorno e conversão à 

esquerda na Avenida Francisco de Paula Leite, altura do número 3627; Nº 939/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Elaborar estudo para instituir o programa "Ruas de Lazer" no Município;  Nº 

940/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Incluir psicólogos em cada unidade escolar para 

acolhimento, orientação e escuta qualificada dos alunos da rede municipal de ensino;  Nº 

941/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar balizador refletivo em todas as ciclofaixas de nosso 

município;  Nº 942/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar um sistema de monitoramento 
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em todos os CRAS do município; Nº 943/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realocar a entrada 

do CRAS para o mesmo local da entrada da SOBRASIL - Sociedade de Amigos do Jardim 

Brasil, localizada na R. Lourenço Martim do Amaral; Nº 944/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Adequar a base do CRAS localizada no Jardim Brasil para atendimento às PCD's; Nº 945/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Reestruturar a base do CRAS localizada no Jardim Brasil; Nº 

946/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar revitalização da EMEB Professora Maria 

João de Campos, localizada na Praça Ana Maria Ambiel Barnabé - Bairro Jardim Califórnia; Nº 

947/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Revitalizar a Praça Laercio Neumeister; Nº 948/23 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar a instalação de um “Ponto de Apoio ao Ciclista” na 

praça Laercio Neumeister; Nº 949/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar um 

ecoponto subterrâneo na região do Bairro Parque Campo Bonito; Nº 950/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar a revitalização paisagística da Praça Padre Renato França, 

Jardim Califórnia. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 

Departamento de Expediente. Procedeu-se à leitura dos requerimentos: Requerimento Nº 4/23 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Convoca a Secretária Municipal de Relações Institucionais e 

Comunicação, Exma. Sra. Dra. Graziela Milani, para prestar esclarecimentos sobre os fatos 

narrados. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA solicitou o voto contrário ao requerimento, por entender ser um assunto que pode 

ser solucionado internamente, sem necessidade se ser levado à Plenário. Ainda em discussão, 

com a palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS manifestou o voto favorável da 

oposição, a fim de que sejam ouvidas, devidamente, as duas partes envolvidas. Ainda em 

discussão, com a palavra, o Sr. Presidente endossou a fala do Sr. Vereador ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, ressaltando que se trata de um problema de pessoas do mesmo grupo 

e que, portanto, deve ser resolvido internamente. Colocado em votação, o requerimento foi 

REJEITADO (favoráveis: ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN e LEANDRO JOSÉ 

PINTO; contrários: ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ DOS 

SANTOS E SILENE SILVANA CARVALINI); Requerimento Nº 5/23 - EDUARDO TONIN - 

Requer informações sobre o fornecimento da merenda na Rede Municipal de Educação - 

Nutriplus. Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista por dez 

dias. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS 
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PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ DOS SANTOS e SILENE 

SILVANA CARVALINI; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN). Seguiu-se 

à leitura em bloco das moções: Nº 110/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula toda 

equipe do Departamento de Trânsito pela melhoria na via de trânsito na Avenida Presidente 

Vargas, próximo ao COI; Nº 116/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a Loja 

Maçônica Cavaleiros da Luz e Justiça por ocasião do seu 1º aniversário, comemorado no dia 

11 de maio de 2023; Nº 118/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Sr. Agnaldo 

Aparecido de Oliveira pelos 15 anos de dedicação e trabalho como locutor oficial do cerimonial 

da Prefeitura de Indaiatuba, comemorado neste ano de 2023; Nº 119/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Congratula Vanessa Alves pela conquista do Prêmio de Melhor Rainha de Bateria 

do Carnaval de São Paulo pelo SRZD 2023; Nº 120/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta 

pesar pelo falecimento do Chefe Escoteiro Gentil Scarton, ocorrido em 25 de abril de 2023; Nº 

121/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Tamara Talarico pelos 22 anos de 

excelentes serviços prestados na Secretaria Municipal de Esportes; Nº 122/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Congratula Elizabete Kraitlow Bernardin pelos seus 29 anos de muito trabalho e 

dedicação dos seus serviços prestados à comunidade em nosso Município; Nº 124/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta pesar pelo falecimento da jovem Yasmim Profeta, 

ocorrido em 02 de maio de 2023; Nº 128/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula a GEPE 

Service Reparações Automotiva Ltda – ME pelos 10 anos de existência no nosso município;  

Nº 129/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula o 1º Tenente PM Jaelson Ferreira Nobre 

por ter sido designado a comandar o 2º Pelotão de Polícia Militar Rodoviária, com sede na 

cidade de Indaiatuba; Nº 130/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Manifesta pesar pelo falecimento 

do Guarda Civil de Indaiatuba, Tiago Rogério de Souza, ocorrido aos 07 de maio de 2023; Nº 

131/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Edmilson 

Natalino Conceição, ocorrido em 03 de maio de 2023. Em seguida, usaram da palavra para 

justificar suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, ANA MARIA DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, EDUARDO TONIN e JORGE LUÍS LEPINSK. Colocadas em votação, as 

moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a 

palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias 

enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2º, do Regimento Interno. Procedeu-se à leitura das 

matérias apresentadas: Projeto de Decreto Legislativo Nº 8/23 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe 

sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Dr. Túlio José Tomass 
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do Couto; Projeto de Decreto Legislativo Nº 9/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da Costa Sampaio ao Sr. 

Hélio Pavani; Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorifico de Empresário 

do Ano Raffaello Fantelli" ao Sr. Josué Eraldo da Silva; Projeto de Lei Nº 70/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina "Romilio Pinto de Almeida" o logradouro público do Parque Villa 

dos Pinheiros que especifica; Projeto de Lei Nº 71/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina "Celso Corrêa da Silva" o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros que 

especifica; Projeto de Lei Nº 72/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Insere no Calendário Oficial 

do Município de Indaiatuba o “Dia do Prefeito Municipal”, a ser comemorado anualmente no dia 

11 de abril; Projeto de Lei Nº 73/23 - OTHNIEL HARFUCH - Denomina “Luiz Antônio Pauzer 

(Bilin)” o logradouro da Vila Belchior, que especifica; Projeto de Lei Nº 76/23 - Executivo 

Municipal - Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela 

Secretaria Municipal de Cultura, no corrente exercício; Projeto de Lei Nº 82/23 - Executivo 

Municipal - Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do 

exercício financeiro de 2024, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 85/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Denomina Vicente Paula Barbosa, o Campo de Futebol do São Conrado, 

localizado no Jardim São Conrado; Projeto de Lei Complementar Nº 1/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre procedimentos de lançamento e notificações relativas a 

tributo, cujo fato gerador refere-se a imóveis localizados no Município de Indaiatuba. Todos os 

projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial aos seguintes 

projetos: Projeto de Decreto Legislativo Nº 8/2023 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Dr. Túlio José Tomass do 

Couto; e ao Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorifico de Empresário 

do Ano Raffaello Fantelli" ao Sr. Josué Eraldo da Silva. Colocados em votação, os 

requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS (por unanimidade), e os 

referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos 

termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno.  Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE 
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CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO 

TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e SILENE SILVANA 

CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 8/2023 - OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Dr. Túlio José Tomass do Couto. Colocado 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH fez uma breve biografia do 

homenageado. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 10/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA CARVALINI, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Dispõe sobre a concessão de "Título Honorifico de Empresário do Ano Raffaello 

Fantelli" ao Sr. Josué Eraldo da Silva. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: 

Projeto de Lei Nº 60/2023 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina Mafalda Pasqualini 

de Freitas o logradouro público, que especifica; Projeto de Lei Nº 66/2023 - OTHNIEL 

HARFUCH - Denomina "Paulo Arlindo Tachinardi" o logradouro do Parque da Grama, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 68/2023 - EDUARDO TONIN - Denomina “Rua Irineu Aparecido 

Nunes” o logradouro do Recanto Campestre Aldrovandia, que específica; e Projeto de Lei Nº 

78/2023 - Executivo Municipal - Denomina “Jardim da Paz" o cemitério localizado no Bairro 

Buru. Colocados em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN fez uma 

breve biografia de seu homenageado. Colocados em votação, foram APROVADOS (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 67/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o "Selo Empresa 

Amiga dos Animais" no Município de lndaiatuba e dá outras providências. Com a palavra, a 

Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS pediu vista por dez dias. Colocado em votação, o 

pedido foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 57/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Institui a Política Municipal de Atenção à Saúde Mental. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de Lei Complementar Nº 2/2023 - 

A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Lei Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017, que 

dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à 

Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os(as) Srs(as). Vereadores(as) ANA MARIA 

DOS SANTOS, que lamentou o feminicídio recente ocorrido no município; EDUARDO TONIN, 

que comentou sobre a falta de transparência da Administração Pública Municipal, deixando de 
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responder muitos de seus ofícios e requerimentos apresentados; e ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, que esclareceu alguns apontamentos feitos pelo Sr. Vereador EDUARDO TONIN, 

enfatizando que nenhum requerimento de assunto relevante para o município ficou sem a 

apresentação de respostas. Com a palavra, o Sr. Presidente igualmente fez algumas 

explicações sobre os comentários feitos pelo Sr. Vereador EDUARDO TONIN, informando em 

quais situações cabem o uso de requerimentos, e comentou que muitos dos questionamentos 

que são feitos envolvendo cargos comissionados não necessitam de explicação, por serem de 

livre nomeação e exoneração. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a 

atenção e a presença de todos, e, às dezenove horas e quatro minutos, deu-se por encerrada 

a presente sessão. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, 

será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 08 de maio de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. Gostaria de pedir 

silêncio no Plenário. Queria aqui primeiramente cumprimentar nossos nobres colegas, 

Senhoritas Vereadoras, registrar a presença da secretária municipal de Saúde, Doutora 

Graziela Garcia, a presença do presidente do Fenasamba, Kaxitu Ricardo Campos. O Kaxitu, 

ele criou recentemente a Lei Federal 14.567/2023, que é a Federação Nacional das Escolas de 

Samba. É um prazer recebê-lo aqui hoje. Ele está acompanhando a Vanessa Alves, que é 

indaiatubana e foi eleita a melhor rainha de escola de samba da cidade de São Paulo. Queria 

cumprimentar a todos os presentes. E declaro aberta a 11ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte 

e três. Para fazer uso da palavra e falar de um trecho da nossa Bíblia, eu convido o vereador 

Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. “Todos os olhos esperançosos se 

dirigem para vós, e a seu tempo vós os alimentais. Basta abrirdes as mãos, para saciardes 

com benevolência todos os viventes”. Salmos 145, Versículos 15 e 16. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 10ª Sessão Ordinária, de vinte e quatro de abril de dois mil e vinte 

e três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. 

Gostaria também de registrar a presença do vice-prefeito municipal, Doutor Túlio, Doutor Túlio 

que terá um projeto de lei votado hoje. É sempre bom ver o senhor por aqui, viu, doutor? Está 

por aí? Cadê ele? Está aqui o Doutor Túlio, que também já foi vereador dessa Casa e líder do 

governo. Com a palavra a primeira-secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete nº 5/2023, presidente da Câmara 

Municipal. “Balancete referente ao mês de abril de 2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O balancete encontra-se na secretaria da 

Casa à disposição dos nobres colegas. Vamos para as indicações. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Carlos Chiaparine, “Construir um ecoponto de coleta seletiva no loteamento Colinas de 

Indaiatuba”. 

Sérgio Teixeira, “Criar uma área para apresentações culturais e públicas semelhante à concha 

acústica no bairro Campo Bonito”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos para a inclusão de psicólogos e assistentes sociais 

nas equipes multiprofissionais responsáveis pelos projetos de contraturno escolar da rede 

municipal de educação”. 

Pepo, “Implantar o sistema digital na Secretaria Municipal de Meio Ambiente”. 

Othniel Harfuch, “Implantar inteligência artificial para monitoramento e apontamento de 

problemas de zeladoria em nosso município”. 

Wilson Índio da Doze, “Criar terceira faixa, ou mão inglesa, ou mão invertida, nas duas vias da 

Alameda Comendador Doutor Santoro Mirone, a fim de desafogar o trânsito durantes os 

horários de pico”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar um estudo junto ao governo a realização de exames de trombofilia 

na rede municipal de saúde”. 

Eduardo Tonin, “Implementar Usina de Reciclagem de Resíduo da Construção Civil e 

Demolição (RCD)”. 

Alexandre Peres, “Intervir junto ao governo do estado para implantação do website Maria da 

Penha Virtual”. 

Hélio Alves Ribeiro, “Implantar lombada eletrônica na Avenida Engenheiro Fábio Roberto 

Barnabé próximo ao número 3.528”. 

Leandro Pinto, “Adequar e ampliar a pista de skate localizada nas dependências do CEU 

(Centro de Artes e Esportes Unificados) no Jardim São Conrado para inclusão de aulas de 

skate no projeto Esporte Cidadão da unidade”. 
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Arthur Spíndola, “Efetuar a instalação de um ponto de apoio ao ciclista na Praça Laercio 

Neumeister”. 

Lida as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, nobres vereadores, a nossa intérprete e o pessoal que nos acompanha 

pela rede social. Antes de falar da minha indicação, quero me apresentar aos deficientes 

visuais que nos acompanham pelas redes sociais. Meu nome é Ana Maria, um metro e 

sessenta de altura, cabelo preto, preso. Estou usando uma camisa azul, uma saia preta, uma 

meia preta e um sapato de salto alto preto. 

A indicação que eu venho falar hoje é do número 848. Venho pedindo para realizar estudos 

para inclusão de psicólogos e assistentes sociais nas equipes multiprofissionais responsáveis 

pelos projetos de contraturno escolar na rede municipal de educação. A educação é um direito 

fundamental que auxilia não somente para o crescimento econômico do país, mas desenvolve 

o senso crítico dos indivíduos em particular, e fortalece o sentimento de cidadania da 

sociedade. Contudo, o ambiente escolar caracteriza um espaço de socialização composto 

pelas vivências dos alunos e, consequentemente, carrega consigo as situações de violências 

sofridas pelos estudantes, tais como maltrato em casa - muita criança é muito maltratada, ela 

vai para a escola porque às vezes é uma fuga -; a negligência parental - às vezes, o tio sabe 

que a criança, o sobrinho, está passando por violência por alguma situação, mas não conta 

porque a mãe, a irmã dela é mãe da criança, vai ficar magoada, vai chatear. Nós temos 

primeiro que pensar na criança. Ela não tem quem fale por ela. Os adultos têm que falar por ela 

-; o bullying na escola - o bullying traz tanto problema psicológico, aí acontece as atrocidades 

que vêm acontecendo. Então, eu peço que o Poder Executivo estude com carinho. O mal 

psicológico está afetando todo o nível social não só daqui da nossa cidade como no mundo 

todo. Nós temos que ter uma atenção especial. Então, eu peço que tenha psicólogo nas 

escolas e assistentes sociais diariamente. A criança que estuda de manhã, ela tem à tarde 

esse atendimento; a criança que estuda à tarde, ela tem de manhã esse atendimento. Mas ela 

tem essa equipe para tratar do psicológico dela e ajudar com que ela saía daquele problema e 

ter com quem desabafar, tá? Eu deixo aqui essa minha Indicação número 848 para que o 

Executivo estude com carinho. Gratidão e muita luz, e boa sessão a todos. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui 

meus nobres colegas vereadores. Queria cumprimentar aqui a presidência e toda a Mesa. 

Queria cumprimentar a todos que vieram prestigiar aqui mais uma sessão ordinária. Estou 

vendo aqui a secretária da Saúde, a Graziela, que nos levou agora, recentemente, semana 

passada, a conhecer o Centro Integrado de Oncologia aqui da nossa cidade. Ela e diversos 

técnicos e médicos lá apresentaram as maravilhas que aquilo está proporcionando 

principalmente para os pacientes de câncer daqui, da nossa cidade. Então, parabéns, Graciela. 

Parabéns a... Eu estou vendo pessoas da sua equipe aqui. Então, parabéns a todos vocês. 

Indaiatuba agradece. 

Vamos lá. Eu quero destacar duas indicações hoje aqui. Uma delas eu até estou repetindo, 

mas eu entendo que tem que ser intensificada a fiscalização com relação à poluição sonora 

gerada pelas motocicletas. Eu acho que o pessoal, como se diz, abre aqueles escapamentos e 

passa com tudo não só nas avenidas, mas também como em ruas comuns de diversos bairros, 

e muita reclamação está chegando na gente. Então, eu peço aí que a nossa Guarda Municipal 

aí intensifique a fiscalização e que tome algumas providências de encontro com a Resolução 

número 2/93, uma resolução federal, do Conama. 

Uma outra indicação que eu quero destacar aqui é a seguinte: nós temos em Indaiatuba 

elaborado pela Secretaria da Cultura e também pela Secretaria de Segurança o programa 

Caminho das Rosas, e isso vem beneficiando muito as mulheres que estão sofrendo algum tipo 

de risco ou de agressão. Inclusive, para essas mulheres que têm algum tipo de medida 

protetiva, esse programa Caminho das Rosas, ele proporciona àquelas que são cadastradas 

um aplicativo e um botão de pânico. Então, se aquela mulher em situação de risco aperta o 

botão de pânico, uma viatura vai até ela. E isso está ajudando muito. Mas a mulher precisa ter 

medida protetiva, senão ela não consegue se cadastrar. Então, essa indicação que eu estou 

fazendo agora, ela visa que a prefeitura faça um acordo, uma intervenção junto ao governo 

estadual, para que se implante um website Maria da Penha Virtual. A cidade do Rio de Janeiro, 

se eu não me engano, já implantou isso, e está sendo muito bom lá para eles, porque com 

esse sistema virtual a mulher pode enviar tudo pela internet, e daí essa medida protetiva... um 

próprio juiz, ele acaba verificando aquilo, julgando pela internet e já emitindo a medida 

protetiva, e aí ela já pode se cadastrar no site e pode ter acesso a esse botão de pânico. 

Então, é mais uma ação que soma ao programa Caminho das Rosas em benefício das 
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mulheres. A gente sabe que no Brasil a questão do feminicídio vem ainda acontecendo cada 

vez mais. Aqui em Indaiatuba, graças ao programa, deu uma bela de uma estabilizada, mas 

sexta-feira agora tivemos um feminicídio sério aqui na nossa cidade em que uma jovem de 

vinte e seis anos foi morta à paulada. Então, a gente aqui no Legislativo tem que tomar as 

providências, e eu acho que isso é mais uma providência em conjunto ao Caminho das Rosas 

para a gente poder amenizar e ver se acaba de uma vez por todas com essa situação. Muito 

obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria pedir para os nobres colegas para 

respeitar o tempo em respeito aos vereadores e em respeito às pessoas que estão assistindo 

em casa, respeito às pessoas que estão nos assistindo aqui, para a sessão ocorrer da melhor 

maneira possível. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde, Renan. Deixa eu ver. É. Boa tarde a todos. 

Agradecer aqui a presença de todos, das autoridades, Doutora Graziela, da Saúde, os 

servidores do município, pessoal do sindicato, Elaine, o Ivan Nogueira, que está por aí, o João, 

da Semurb. Um abraço a todos os presentes. O Ivan também do Procon, que está aí, a minha 

amiga Silvana, um forte abraço, Camila, Doutor Túlio, nosso vice-prefeito, que está aqui, 

Bruninho também. 

Bom, a indicação que eu estou fazendo hoje e dando destaque é a número 846, criar uma área 

para apresentações culturais e públicas semelhante à concha acústica, mas lá no bairro 

Campo Bonito, tá, para fazer com que naquela região tenha também espaço para 

apresentações musicais ao ar livre, tá? Essa que eu dei destaque. 

Mas eu quero frisar mais algumas aqui que se remetem ao Jardim Brasil. Eu passei lá um 

pouquinho, dei uma volta lá pelo Cras, e precisa fazer uma reestruturação no Cras: instalar 

sistemas de monitoramento, mudar a entrada do local, ampliar a sala de atendimento, se 

possível a sala de reuniões também, porque ali está precisando dar uma adequada para 

atender de forma segura as pessoas que procuram por esse atendimento e também aqueles 

que fazem esse atendimento, está joia? Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Para fazer uso da 

palavra, convido o vereador Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Boa noite a todos os vereadores e vereadoras, a todo o público que nos 

acompanha aqui nesse Plenário cheio hoje, a toda a imprensa e a todos que nos acompanham 

de forma on-line. Mandar um abraço já, Sr. Presidente, ao nosso querido Doutor Túlio, nosso 

vice-prefeito, nossa querida Graziela, nossa secretária de Saúde. Muito obrigado pela 

presença. E em nome do homenageado de hoje, grande Agnaldo, presente na nossa sessão, 

homenageado pelo nosso Professor Sérgio, muito obrigado por tudo. Quem te conhece sabe o 

valor que você tem, meu parceiro. Parabéns. 

Sr. Presidente, falando apenas de duas indicações. Em primeiro lugar, a Praça Laercio 

Neumeister. Além da revitalização que pode ser feita ali naquela praça recentemente nomeada, 

defronte ali ao Santo Mosto, tem alguns outros comércios do nosso município, além da 

revitalização, nós queremos colocar lá um ponto de apoio aos ciclistas. Nós sabemos que lá é 

um local onde os ciclistas já se reúnem de forma orgânica, ali naquela praça, e se 

conseguirmos ali colocar uma pequena estrutura para eles que a prefeitura tenha ofertado, 

local para poder mexer na bicicleta, um bebedouro, dentre outros, além de ser um local 

razoavelmente central, pode ajudar muita gente, e estamos conversando com a administração 

municipal para ir atrás deste ponto. 

E por último, mas não menos importante, Sr. Presidente, efetuar a revitalização paisagística da 

Praça Padre Renato França. É a praça do Califórnia, né, do gol(F). É uma praça bonita, porém, 

subutilizada pelo tamanho que tem e pela possibilidade que nós temos ali naquele bairro. 

Então, a ideia é que a gente possa trazer uma revitalização e uma outra utilização para os 

munícipes daquele espaço. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura dos requerimentos. 

Leandro Pinto, “Convoca a secretária municipal de Relações Institucionais e Comunicação, 

Senhora Doutora Graziela Milani, para prestar esclarecimentos sobre os fatos narrados”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento está em discussão. Com a 

palavra o líder do governo, Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Eu não 

sei se eu consigo falar em vinte segundos. 

[Risos] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado. Sr. Presidente, trata-se de um 

requerimento apresentado nesta Casa, e acho que como todas as famílias, todos os grupos, no 

social, né, os seres humanos, às vezes dá um conflito de ideias e um conflito de formas de se 

visualizar determinadas situações. Mas eu acho importante deixar isso claro, bem tranquilo 

para todos que nos acompanham, que nós temos um grupo político unido, um grupo político da 

base do governo, um grupo no qual todos nós nos respeitamos e, acima de tudo, todos nós 

entendemos o que é a pluralidade de ideias. Então, eu conversei bastante com o vereador 

Leandro Pinto, que faz um excelente trabalho dentro dessa Casa Legislativa, um cara que dá 

para se contar a todo momento e que acabou de aprovar inclusive alguns projetos de leis que 

fazem a diferença nesse município, né, Leandro, e também conversei com a secretária 

Graziela sobre esse envolvido, e acho importante, presidente, que a gente deixe o que tem que 

estar dentro dos seus próprios âmbitos. Então, a discussão política nós deixamos para resolver 

de uma forma interna, entre nós, para que a gente possa inclusive chegar a um consenso, e é 

isso o que vamos fazer, e se há consequências legais, jurídicas etc., a gente tem que deixar 

isso para a esfera legal, jurídica etc., e não trazer isso a Plenário, trazer isso de alguma outra 

maneira. 

Então, respeitando ambos os lados, entendendo ambos os lados, eu gostaria de pedir a 

rejeição deste requerimento para que a gente possa resolver isso de uma forma interna e 

dentro do nosso grupo. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Minha fala é bem simples. Nós da oposição, nós 

concordamos com o Leandro de pedir esse requerimento, gostaríamos que a Graziela viesse 

aqui. Eu também sendo mulher, além de líder da oposição, mas sendo mulher, eu acho que ela 

como mulher pode vir aqui se expressar e colocar a parte dela. É muito bom quando se tem 

uma história e você ouve os dois lados. Então, acho que é de extrema importância que ela 

venha como secretária institucional, responsável, que ela esteja presente, sim. Nós vamos 

votar favorável ao requerimento do Leandro, porque uma história não tem só um lado; tem dois 

lados, né? E nós aqui não somos nem a favor do Leandro nem a favor da Graziela. Como uma 
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família, a Câmara Municipal é uma família, ela é uma família, a prefeitura é uma família, só que 

os vizinhos, né, família aqui, família ali, têm que ter o respeito, têm que ter a união, têm que ter 

coerência. Então, fica essa minha fala para que ela venha, sim, fale, dê a palavra dela, para 

que possamos ouvir os dois lados, e a justiça depois faz o resto. Gratidão pela palavra, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. Eu 

tinha na minha mente que eu não ia falar nada por um simples momento: a Graziela é uma das 

secretárias que eu mais converso, o Leandro Pinto é o vereador que eu tenho mais 

proximidade, assim, ele anda comigo, a gente anda a cavalo junto, viaja junto. Em cima da 

palavra da nobre colega e relembrando o que o Arthur falou, nós temos duas situações aqui: 

um está querendo jogar água, o outro está querendo jogar gasolina. Pelo que eu entendi, o 

Plenário aqui, ninguém está dando razão para nenhum dos dois. Ao contrário, nós ficamos 

tristes com o que aconteceu. Quando a gente vê dois irmãos brigando, a gente fica triste. O 

Leandro, usando das suas atribuições de vereador, representando uma munícipe, ele foi visitar 

a Graziela. E lá, por algum motivo, a gente sabe que ser humano, eles discutiram, que é 

normal. Eu já discuti aqui, acho que todo mundo discutiu. Então, nós não estamos dando razão 

e nem tirando a razão do Leandro. Ao contrário. E também ninguém está dando razão e nem 

tirando razão da Graziela. O que o Arthur quis falar aqui é que o problema foi de duas pessoas 

do mesmo grupo que se desentenderam. E o que o Arthur falou aqui eu quero repetir: que isso 

vai ser resolvido internamente, inclusive entre os dois, entre o Leandro e entre a Graziela, que 

o Leandro fez o que é de atribuição do vereador. Se ele sentiu que ele foi maltratado dentro da 

sala dela, ele fez o requerimento e requer informação dela. E ao mesmo tempo, acredito que a 

Graziela deve ter achado que o Leandro excedeu. Então, nada mais justo que uma boa 

conversa de duas pessoas adultas e com um grupo que está querendo jogar água para acabar 

com os problemas, até porque nós temos coisas muito mais importantes para resolver aqui. 

Não que não seja uma coisa séria isso que aconteceu, é muito séria, mas, repito, foi uma 

discussão de duas pessoas do mesmo grupo. Então, Leandro, você tem o nosso respeito, 

parabenizo você pela coragem, como a Graziela também tem o nosso respeito. Então, nós 

vamos fazer de tudo para que essa discussão acabe e que vocês dois deem um abraço e que 

isso acabe por aqui, porque nós temos muito assunto importante para tratar aqui na Câmara 

Municipal, e isso a gente pode resolver de uma maneira interna, como falou o líder de governo. 

Parabéns, Arthur. 
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O requerimento continua em discussão. O requerimento está em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O requerimento foi rejeitado 

com três votos, pela maioria. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento nº 5/2023, Eduardo Tonin, 

“Requer informações sobre o fornecimento da merenda da rede municipal de educação 

Nutriplus”. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, peço vistas desse 

requerimento por dez dias. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de vista está em discussão. O 

pedido de vista está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O pedido de vista foi apropriado com dois votos contrários. Com a 

palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Luiz Chiaparine, “Congratula toda a equipe do Departamento de Trânsito pela melhoria na via 

de trânsito na Avenida Presidente Vargas, próximo ao COI”. 

Alexandre Peres, “Congratula a Loja Maçônica Cavaleiros da Luz e Justiça por ocasião do seu 

1º aniversário, comemorado no dia 11 de maio de 2023”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula Agnaldo Aparecido de Oliveira pelos 15 anos de dedicação e 

trabalho como locutor oficial do cerimonial da Prefeitura de Indaiatuba, comemorado neste ano 

de 2023”. 

Pepo, “Congratula Vanessa Alves pela conquista do Prêmio de Melhor Rainha de Bateria no 

Carnaval de São Paulo 2023”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento do chefe de escoteiro Gentil Scarton, 

ocorrido em 25 de abril de 2023”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Tamara Talarico pelos 22 anos de excelências (sic) de 

serviços prestados na Secretaria Municipal de Esportes”. 

Othniel Harfuch, “Congratula Elizabete Kraitlow Bernardin pelos seus 29 anos de muito trabalho 

e dedicação de serviços prestados à comunidade em nosso município”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento da jovem Yasmim Profeta, ocorrido em 2 de 

maio de 2023”. 
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Leandro Pinto, “Congratula a Gepe Service Reparações Automotiva pelos dez anos de 

existência no nosso município”. 

Ana Maria dos Santos, “Congratula o 1º Tenente PM Jaelson Ferreira Nobre por ter sido 

designado a comandar o 2º Pelotão de Polícia Militar Rodoviária, com sede na cidade de 

Indaiatuba”. 

Pepo, “Manifesta pesar pelo falecimento do guarda civil de Indaiatuba Tiago Rogério de Souza, 

ocorrido aos 7 de maio de 2023”. 

Silene Silvana Carvalini, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Edmilson Natalino 

Conceição, ocorrido em 3 de maio de 2023”. 

Lida as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Muitos homenageados de peso hoje, muitos amigos aqui na sessão. Parabenizar 

aqui o nosso vice-prefeito, o Túlio. Obrigado, viu, Túlio? Companheiro aí de longa data, né, 

desde a Unicamp. Mil novecentos e bolinha, né, Túlio? Não vamos falar a data, senão a gente 

entregue a idade. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Parabenizar o Departamento de Trânsito da 

cidade. Eu sei que hoje uma das queixas principais de quem mora na cidade é o trânsito aqui 

em Indaiatuba, aumentando cada vez mais, mas o departamento vem se esforçando aí, a 

gente tem visto aí a tentativa de melhoria, de adaptação, sincronização do semáforo, os novos 

viadutos, e a gente tem um projeto muito bonito, que é o projeto das vias principais do 

município, que a gente tem hoje aí por volta de quarenta por cento só terminado, né? Então, a 

gente tem um anel viário ainda para ser terminado, que vai realmente desafogar. Mas fica-se 

essa moção para essa turma aí, que tem feito um trabalho muito difícil. 

Parabenizar a Vanessa, que está aqui, Vanessa campeoníssima, né, Vanessa, de vários 

títulos, uma pessoa que se fez aí por si só nesse meio muito difícil, artístico, de... Parabéns, 

viu? Sempre brilhando, sempre bonita, sempre representando a nossa cidade. Estou roubando 

a moção do Pepo aqui. Não, mas eu pedi para ele, viu, Pepo? Mas parabéns, viu? E parabéns 

a todos aqui que estão homenageados hoje. Acho que todos aqui, que estão aqui hoje, 
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merecem essa moção dessa Casa, e meus sentimentos pelas pessoas enlutadas, 

principalmente para o nosso guarda municipal, que faleceu ontem de madrugada por acidente. 

Meus sentimentos aí à família. Muito obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Com a palavra o 

vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos. Queria cumprimentar Doutor Túlio, que, 

além do nosso vice-prefeito... Não deu tempo. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Além do nosso vice-prefeito, o melhor ginecologista 

obstetra que eu conheço, um grande amigo, um grande apoiador. Na verdade, eu sou vereador 

hoje por conta do incentivo dele. Então, Doutor Túlio, é um prazer ter o senhor aqui, e tenho 

certeza, como o Pepo disse, o senhor é sempre bem-vindo. Graziela Garcia, também da qual 

eu faço parte da sua equipe, e um grande prazer trabalhar com você também, e em seu nome 

cumprimento todas as autoridades que estão aqui. 

E, na verdade, hoje a minha moção é para uma funcionária pública, para a Dona Elizabete - 

tomara que eu fale certo o nome - Kraitlow. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Kraitlow. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Kraitlow Bernardin, nascida e criada em Indaiatuba, uma 

indaiatubana, casada com o Senhor José Roberto Bernardin e mãe de Matheus Bernardin. 

Como ela é conhecida, Bete, é um exemplo de funcionária pública, atuando em ações sociais 

há vinte e nove anos. Gente, é uma vida vinte e nove anos. Iniciou sua carreira ensinando 

datilografia para criança - olha que maravilha, né? Eu também fui dessa época, viu? - e 

adolescentes carentes. Após, trabalhou na Semfabes e, atualmente, trabalha na área 

administrativa do Creas. E desde mil novecentos e noventa e quatro, Bete contribui com o seu 

trabalho, profissionalismo e dedicação a esse município. Eu acho que todo funcionário público, 

todo mundo que trabalha para a população dessa cidade em particular, dessa cidade 

maravilhosa, merece ser reconhecido, merece ter uma moção como essa, um reconhecimento 

dessa Casa de Leis, e eu agradeço muito por todo trabalho que você fez, e é um prazer ter 

feito essa moção para você. Muito obrigado. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão, Sr. Presidente. A minha moção de hoje é 

a de número 129. Eu venho homenagear o primeiro tenente PM Jaelson Ferreira Nobre, 

comandante do Segundo Pelotão da Polícia Militar Rodoviária, com sede na nossa cidade, 

Indaiatuba. Aquela sede ali perto do... aquele ponto perto do pedágio. O primeiro tenente PM 

Jaelson Ferreira Nobre nasceu em setenta e sete na cidade de Igaraçu, Pernambuco. 

Ingressou na Polícia Militar do estado de São Paulo em noventa e sete, como soldado PM na 

cidade de Campinas. Serviu em outros quartéis nas cidades de Americana e Hortolândia, onde 

alcançou a graduação de cabo PM. Em dois mil e doze foi aprovado no concurso para curso de 

formação de oficial da Polícia Militar, onde permaneceu em estudos por três anos na Academia 

Militar de Barro Branco. Após já formado como oficial da Polícia Militar, serviu nas cidades de 

Mogi Guaçu, São Paulo e Campinas. Em dois mil e dezoito foi movimentado para o Quarto 

Batalhão da Polícia Rodoviária, onde serviu inicialmente na cidade de Jundiaí. Em seguida, foi 

apresentado para comandar o pelotão de Americana. Mais recentemente, em dois mil e vinte, 

foi designado a comandar o Segundo Pelotão de Polícia Militar Rodoviária, com sede na cidade 

de Indaiatuba. 

Formação universitária: superior em Direito pela Universidade Cruzeiro do Sul. Formação 

profissional: curso de formação de soldado PM em mil novecentos e noventa e sete; curso de 

formação de oficial em dois mil e quatorze/ bacharel em Ciências Policiais de Segurança e 

Ordem Pública; curso de Fiscalização de Trânsito Rodoviário em dois mil e dezoito; curso de 

Fiscalização de Trânsito de Produtos Perigosos em dois mil e vinte. Prêmios Láureas. Láurea 

de Mérito Pessoal em Segundo Grau. 

Comandante Nobre, como é chamado por seus pares e amigos, também faz parte do projeto 

Amigos no Trecho, um projeto lindo, que eu fiquei encantada em conhecer - parabéns, viu? -, 

onde trabalha com um grupo de policiais militares rodoviários treinados, que fazem o 

acolhimento de forma humanizada de andarilhos que diariamente são abordados nos 

acostamentos e embaixo de viadutos, pontes nas rodovias da nossa região. O intuito do projeto 

é de preservar vidas, evitando atropelamentos. Após as abordagens, essas pessoas, com o 

apoio das concessionárias, são encaminhadas para atendimento nas secretarias de Assistente 

(sic) Social dos respectivos municípios. Parabéns, um trabalho lindo, você ajuda a salvar vidas 

com muita dignidade, com muito carinho, com muito respeito. Isso é ser humano, isso é ter 
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empatia pelo próximo. E a frase do Nobre para todos nós: “A persistência realiza o impossível”, 

provérbio chinês. Parabéns, meu querido. Muita luz para você. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para fazer uso da palavra, eu convido o 

vereador Professor Sérgio. 

Queria aqui registrar a presença do secretário da Secretaria Social, pastor Décio, que também 

foi vereador nessa Casa. Grande abraço, Décio. É sempre bom ver o senhor por aqui, viu? 

Parabéns pelo trabalho. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, boa noite. Pastor Décio, bem-vindo. Antes de 

falar da moção ao nosso amigo Agnaldo, que eu não quis falar antes, deixei para falar agora, 

eu vou falar de duas moções de pesar. A primeira é de uma ex-aluna minha, uma adolescente 

de onze anos, que infelizmente sofreu um acidente na semana passada, teve morte cerebral, 

uma menina de onze anos, ali próximo a Valeo(F), de bicicleta, foi atropelada. E mesmo 

passando por toda a dor, a mãe decidiu por fazer a doação dos órgãos, tá? Então, que Deus 

conforte o coração dos familiares da Yasmim Profeta, foi aluna nossa lá no Ildefonso, no 

Jardim Brasil. E a atitude da mãe é uma atitude muito nobre, tá? 

A segunda moção de pesar é para o inesquecível chefe escoteiro Gentil Scarton. O chefe 

Gentil Scarton foi quem trouxe o movimento escoteiro para a nossa cidade, primeiramente de 

forma não regulamentar, na Praça Dom Pedro Segundo, antigo Randolfo, na década de mil 

novecentos e oitenta. Em agosto de mil novecentos e noventa e quatro, juntamente com a 

chefe Marlene Aguilera e chefe Maristella Bernadinetti Calonga, fundaram o Grupo Escoteiro 

Indaiá 235 oficialmente. Chefe muito atuante, também ajudou na construção da sede do Grupo 

Escoteiro Indaiá. Por muitos anos, o escotismo manteve-se atuante no grupo - escotista, 

desculpa -, mesmo quando já se encontrava com mobilidade reduzida, sendo personalidade de 

grande respeito junto a todos os membros que passaram pelo Grupo Escoteiro Indaiá e região. 

Em sua biografia, destaca-se também seu empenho e capacidade em conseguir cultivar e fazer 

o plantio de mudas de palmeira-indaiá, a árvore-símbolo da nossa cidade e dos escoteiros do 

município, palmeiras cultivadas por ele e que até hoje estão na sede do Grupo Escoteiro 

Indaiá. Um chefe brilhante, de conhecimento ímpar e grande defensor da natureza. Em suas 

caminhadas pela região de nossa cidade, estava sempre catalogando e registrando grandes 

árvores e o bioma de nossa região, além também de ser o fundador da Associação Ecológica 

Chico Mendes de Indaiatuba. Ao chefe Gentil, nosso obrigado e eterna gratidão por tudo que 
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fez em prol de nossa cidade. Aos familiares e amigos que aqui se encontram, nossos 

sentimentos, pois certamente fará muita falta, mas será lembrado eternamente por todos nós. 

E agora Agnaldo, com ou sem emoção, porque o Agnaldo, quando ele fala, ele fala com 

emoção, né, e a gente chegar aos pés dele é complicado. Fazer homenagem ao Agnaldo 

Aparecido de Oliveira. Aí. Nosso... 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais que especial amigo. Agnaldo Aparecido de 

Oliveira pelos quinze anos de dedicação e trabalho como locutor oficial do cerimonial da 

Prefeitura de Indaiatuba, que comemora nesse ano, dois mil e vinte e três. Agnaldo é nascido 

em Santo André, tem no DNA a paixão pela comunicação, filho de Iraci Felizardo de Oliveira e 

também do locutor de rádio e comunicador Senhor Pedro Joaquim de Oliveira. Agnaldo sempre 

esteve bem perto do público, acompanhando seu pai em eventos e em programas de rádio e 

TV na região de São Carlos. Aos dezesseis anos, ingressou na rádio Jornal de Indaiatuba 

como sonoplasta e chegou à voz padrão da emissora. Também integrou a equipe da Rede 

Antena Um de Campinas por doze anos. Formado em Administração de Empresas e pós-

graduado em Comunicação e Cerimoniais, utiliza de seu bem mais precioso, a voz, para 

transmitir e receber o carinho do público por onde passa. Apresentador, âncora jornalística, 

jornalista, animador, locutor de cabine e mestre de cerimonias, já atuou em eventos de grande 

massa, inclusive cerimoniais da Presidência da República e do governo do estado de São 

Paulo. Atualmente, locutor oficial do cerimonial da Prefeitura de Indaiatuba desde dois mil e 

oito, quando, neste ano, completa quinze anos nesse cargo. O nosso muito obrigado a esse 

cerimonialista, Agnaldo Aparecido de Oliveira. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Primeiramente, eu queria cumprimentar a todos 

os homenageados da noite. Realmente, as homenagens foram bem merecidas, e todos que 

foram homenageados e que estão sendo ainda eu entendo que foi realmente por um profundo 

merecimento. 

A minha homenagem de hoje vai para a Loja Maçônica Cavaleiros da Luz e Justiça. É a mais 

nova das lojas maçônicas aqui na nossa cidade e é a décima loja aqui da nossa cidade. Está 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

completando agora... Semana... duas semanas atrás nós fizemos para a mais antiga, que 

completou cinquenta anos, que foi a Loja Maçônica Ordem e Progresso. Essa loja maçônica, a 

Cavaleiros da Luz e Justiça, está completando agora o seu primeiro ano de atividade aqui na 

nossa cidade de Indaiatuba, mas um ano de muito trabalho, de muito trabalho filantrópico, de 

muito trabalho beneficente, fazendo caridade e ajudando aqueles que mais necessitam e os 

mais carentes aqui na nossa cidade. Hoje é liderada pelo nosso querido Ademir Chignolli, que 

está aqui presente, mas que os irmãos que a compõem, porque é assim que os colegas lá se 

chamam, são pessoas que deixam as suas vaidades de lado e que exaltam as suas virtudes, 

procurando ser, na maioria do seu tempo, além de prezar pela ética e pela moral, serem justas 

e serem perfeitas. Agora, recentemente, no dia vinte e um de maio, se não me falha a 

memória, a própria loja maçônica, através de todos os irmãos, está preparando uma feijoada, 

que será em prol de quem? Será em prol do Cirva, que a gente em todo momento acaba 

homenageando aqui e acaba citando aqui, que são os Amigos dos Autistas. Então, eu queria 

que todos levantassem aqui da loja - Ademir, por favor -, da Cavaleiros da Luz e Justiça, e 

queria dizer que vocês estão de parabéns por tudo o que estão fazendo neste momento, que já 

fizeram, mas principalmente pelo que estão fazendo neste momento para tornar a nossa 

sociedade mais justa e perfeita. E parabéns pelas ações beneficentes que vocês fazem com 

muito amor em prol de quem mais necessita aqui em nossa cidade. Uma salva de palmas para 

eles, por favor. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Muito obrigado, gente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Convido para fazer uso 

da palavra o vereador Du Tonin. O Gabriel também faz parte lá? Então, quando tem festa o DJ 

está... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Tem DJ lá. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O DJ... tem DJ. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite, presidente. Agradeço a todos que estão presentes 

nessa noite, às pessoas que estão sendo homenageadas. 

Eu vou falar sobre uma moção de falecimento do Senhor Gentil Scarton. Tenho uma amizade 

muito grande com a família, a Aninha, o André, a Leda Armbrust(F), toda família muito querida. 
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Dedicou uma vida, criou uma família, criou raiz aqui na nossa cidade e fez tanto pela nossa 

cidade que eu não poderia não falar dessa pessoa. 

Senhor Gentil Scarton, que pode ser considerado guardião da palmeira de indaiá em nosso 

município, nasceu em vinte e dois do sete de mil novecentos e vinte e nove. Era viúvo de Maria 

Antônia, com quem teve seis filhos, onze netos e oito bisnetos. Trabalhou na Fábrica de 

Guarda-chuvas Mazzoni, cachimbo Ranieri, Yammar do Brasil e Singer. Foi diretor 

administrativo e participou do primeiro conselho do Clube Nove de Julho entre os anos de 

oitenta e oito e noventa e dois. Também participou do Conselho Municipal do Idoso. Junto com 

Marlene Aguilera e Maristella Bernadinetti Calonga, Gentil Scarton fundou o Grupo de 

Escoteiros de Indaiá em agosto de noventa e quatro. Orquidófilo, sempre foi um ativista 

ambiental, declarado militante das causas de defesa da natureza, gostava de identificar e 

catalogar as espécies de árvores de nossa cidade, tendo sido fundador da Associação 

Ecológica Chico Mendes de Indaiatuba. Foi ele que deu visibilidade para o jequitibá-rosa de 

mais de quatrocentos anos na Fazenda Espírito Santo. Quando nós e os indaiatubanos do 

futuro nos depararmos com um pé de indaiá, saberemos que na vida presente, naquela 

palmeira, terá um nome, e esse nome se chama Gentil Scarton, a quem seremos eternamente 

gratos por tudo que deixou para a nossa querida Indaiatuba. À minha família fica o meu abraço 

e a minha solidariedade. Que Deus receba em sua grandeza e acolha a família de braços 

abertos. Boa noite. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Eu fiz 

duas moções, uma de congratulação e uma de pesar. Eu queria fazer uso da palavra. 

Mais uma vez, gostaria de cumprimentar a todos os presentes, aos secretários aqui, pastor 

Décio, secretário do Social, a secretária de Saúde, Doutora Graziela, ao vice-prefeito, Doutor 

Túlio, enfim, a todos os presentes. Eu fiz uma moção de pesar para um GM, que eu não 

conhecia pessoalmente, mas chocou bastante a cidade da forma que ele morreu. Ele, vindo 

para o trabalho, ele morava em outra cidade, vindo para o trabalho foi atropelado por uma 

pessoa embriagada. Então, está na hora de a gente começar a repensar isso, inclusive essa 

Casa de Leis fazer algumas campanhas para que... Estou vendo o pessoal da Polícia 

Rodoviária aqui. Porque é inadmissível um rapaz jovem indo para o trabalho ser atropelado por 

uma pessoa embriagada. Então, a gente tem que fazer um pouco de reflexão do que está 

acontecendo. 
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Mas falando de coisas boas, eu queria aqui pedir para que ela fique em pé, por favor. Vanessa 

Alves, uma salva de palmas para ela. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Vanessa... Quero falar do currículo dela. 

Para quem pensa que ela só samba, a Vanessa, ela é funcionária, servidora pública, 

nutricionista e coordenadora do UBS Sete - parabéns pelo seu trabalho profissional -, mas 

também nas horas vagas a Vanessa é rainha de carnaval. A Vanessa começou aqui em 

Indaiatuba. Eu tenho o prazer e a honra de apresentar ela porque na ocasião eu era o 

presidente da escola de samba Sereno, e - em dois mil e nove, Vanessa? - em dois mil e nove 

a Vanessa foi convidada por toda a equipe do Sereno, e ela representou a nossa escola muito 

bem, nos dando um título ainda. E depois disso, conheceu aquela pessoa que está do lado 

dela, queria que vocês batessem uma salva de palmas. Levanta também, Kaxitu. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse homem, ele é o ex-presidente da 

Uesp, que é União das Escolas de Samba de São Paulo, e agora, recentemente, na semana 

passada, um projeto de lei de autoria dele foi aprovado em Brasília, então parabéns, que é a lei 

número - tenho aqui o número da lei -, número 14.567/2023, Fenasamba. Inclusive, na semana 

que vem vai ter lá, vai criar as frentes parlamentares, tal, para... Porque o samba é uma cultura 

brasileira, né? Às vezes, as pessoas criticam bastante o samba, mas não têm conhecimento o 

que é uma comunidade do samba. E a Vanessa, o currículo dela é extenso, gente. Vou... 

Quero ler aqui. Ela iniciou como rainha de bateria na escola de samba do Sereno, aqui em 

Indaiatuba. Em dois mil e dezesseis, ela foi convidada pela escola de samba Camisa Doze, 

para quem é corintiano aí, ó, Camisa Doze. Inclusive, eu estava lá, e ela ganhou o título de 

rainha de bateria da Camisa Doze. Também em dois mil e dezesseis participou do concurso 

Rainha do Samba da Uesp, lá em São Paulo, onde venceu-se, tornando a rainha de dois mil e 

dezesseis da Uesp. Em dois mil e dezesseis também ela venceu o concurso de Musa do 

Corinthians. Já em dois mil e dezessete, recebeu o título de Rainha Suprema do Samba 

Paulistano, título esse inédito no carnaval até a ocasião. Ainda em dois mil e dezessete, ela foi 

representando a escola Águia de Ouro e foi convidada para participar do Caldeirão do Huck, e, 

para a nossa alegria, uma indaiatubana foi eleita a musa do Caldeirão do Huck. Em dois mil e 

dezenove, ela passou a ser musa da escola de samba Águia de Ouro e também recebe um 

convite da escola de samba carioca Paraíso do Tuiuti. E foi musa lá, estreou na Marquês de 
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Sapucaí, representando tão bem o estado de São Paulo e a nossa querida Indaiatuba. Em dois 

mil e vinte, ela foi campeã do carnaval de São Paulo, desfilando na frente da bateria da Águia 

de Ouro. Em dois mil e vinte e dois, ela é consagrada a rainha da bateria de escola de samba 

Águia de Ouro - porque até então você desfilou com mais duas meninas, é isso, né, Vanessa? 

-, então ela saiu sozinha na frente da bateria, e dois mil e vinte e três, na sua estreia como 

rainha do carnaval paulistano, ela recebe um prêmio de Melhor Rainha de Bateria do Carnaval 

de São Paulo pela SRZD. E não é pouca coisa, não, gente. Sabe quem estava desfilando de 

rainha de bateria lá em São Paulo? Várias artistas, uma dela eu posso citar aqui para vocês, da 

Gaviões, a Sabrina Sato, entre outras. E a nossa indaiatubana Vanessa Alves conseguiu esse 

título, que para muitas pessoas não significa nada, mas quem é do samba, quem é brasileiro, 

quem respeita a cultura, é muito importante. Então, Vanessa, você tem todo o nosso respeito. 

E eu acho que é a primeira vez não só na cidade de Indaiatuba, mas é a primeira vez que uma 

rainha na região metropolitana de Campinas desfila à frente de uma bateria de São Paulo. E é 

a primeira vez também que uma pessoa da nossa região se sagra como a melhor bateria de 

escola de samba de São Paulo. Parabéns. Tem todo o nosso apoio. Continue assim, levando o 

nome de nossa cidade. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções 

foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias 

enlutadas. 

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto Decreto Legislativo nº 8/2023, Othniel Harfuch, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Doutor Túlio José Tomass do Couto”. Às 

comissões. 

Projeto Decreto Legislativo 9/2023, Hélio Ribeiro, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Hélio Pavani”. Às 

comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem dois, né, de urgência? 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto Decreto Legislativo nº 10/2023, Pepo, 

Hélio, Chiaparine, Othniel, Silene e Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorifico de Empresário do Ano Raffaello Fantelli ao Senhor Josué Eraldo da Silva”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 70/2023, Alexandre Peres, “Denomina Romilio Pinto de Almeida o logradouro 

público do Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 71/2023, Alexandre Peres, “Denomina Celso Corrêa da Silva o logradouro 

público do Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 72/2023, Chiaparine, “Insere no calendário oficial do município de Indaiatuba 

o Dia do Prefeito Municipal, a ser comemorado anualmente no dia 11 de abril”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 73/2023, Othniel Harfuch, “Denomina Luiz Antônio Pauzer (Bilin) o logradouro 

da Vila Belchior, que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 76/2023, Executivo Municipal, “Autoriza a premiação em dinheiro aos 

vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura no corrente 

exercício”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 82/2023, Executivo Municipal, “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e 

execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2024, e dá outras providências”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 85/2023, Luiz Chiaparine, “Denomina Vicente Paula Barbosa o campo de 

futebol do São Conrado, localizado no Jardim São Conrado”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 1/2023, Arthur Spíndola, “Dispõe sobre procedimentos de lançamento e 

notificações relativas a tributo, cujo fator gerador refere-se a imóveis localizados no município 

de Indaiatuba”. Às comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. Tem dois requerimentos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós temos dois requerimentos de pedido 

de urgência. Trata-se de títulos de cidadão. Nós mudamos a Pauta aqui, porque está presente 

aqui o Doutor Túlio, e em um deles o Doutor Túlio será homenageado, então eu gostaria de 

pedir para o Plenário para nós votarmos em regime de urgência a lei, aproveitar que o Doutor 

Túlio está aqui, e os demais projetos serão encaminhados às comissões. Então, eu vou pedir 

para votar em bloco esses dois pedidos de requerimento, pode ser? 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O oito e o dez. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O oito e dez. Pode ser? Peço que a 

vereadora leia os pedidos de urgência, por favor. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Lê o oito e dez junto. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós vamos votar juntos, ok? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea ‘a’ do Regimento 

Interno, que o Projeto de Decreto Legislativo nº 8/2023 e nº 10/2023, de autoria dos 

vereadores, tramite em regime de urgência especial. Sala das Sessões, 8/5/2023”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os dois pedidos de urgência estão em 

discussão. Os dois pedidos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Os dois requerimentos de pedido de urgência foram 

aprovados, mas eu peço... Não precisa ser nominal não. Pode ser por votação simples. Agora 

vou colocar os dois projetos à votação. Pode ser? Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável aos dois, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável aos dois. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu não coloquei em discussão. Se o autor 

do projeto quiser falar... Então, eu vou quebrar aqui o protocolo e passar a palavra para o 

Doutor Othniel. Por favor, pode fazer a justificativa do voto. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite novamente. Primeiro, eu queria agradecer a 

todos os colegas que votaram a favor desse projeto, e eu vou falar um pouquinho, porque no 

dia da premiação eu quero falar mais sobre o Doutor Túlio. Doutor Túlio é o nosso 

ginecologista e obstetra aqui nessa cidade, se não me engano, é um dos que mais fez parto e 

ajudou muita gente, que talvez não estejam aqui, mas alguns até talvez estejam, a nascer. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Pedir para que o Túlio fique em pé. Túlio, 

por favor. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: E, além de um grande profissional médico que eu conheço, 

uma grande pessoa, um coração de um tamanho imenso, vice-prefeito, vereador por três 

vezes, e sempre batalhando por essa cidade. Como ele mesmo diz, quando o meu grupo, eu e 

o Angelo, chegamos em Indaiatuba, foi o Túlio que trouxe a gente, ajudou a gente a entrar no 

Hospital Santa Ignês na época, e eu me lembro muito bem que ele ficou muito contente, 

porque a gente trazia uma experiência nova, a gente trazia um pouco mais de conhecimento 

em pediatria para essa cidade. E eu me deparei com um profissional que era do gabarito em 

que a gente esperava na cidade que a gente trabalhava, que era São Paulo. E de lá para cá, 

com o incentivo dele e amizade dele, eu fui evoluindo e admirando cada vez mais o Doutor 

Túlio, que hoje é nosso vice-prefeito pela segunda vez. E eu só tenho a agradecer, Túlio, pela 

pessoa que você é e por tudo que você já fez por essa cidade. E eu espero continuar junto com 

você trabalhando e fazendo dessa cidade cada vez melhor. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Estamos a Ordem do Dia. Com a palavra a 

primeira-secretária. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Tem que terminar a votação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ah, votado? Já foi votado. Os projetos 

foram aprovados por unanimidade. Estamos na Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia. 

Projeto de Lei nº 60/2023, Arthur Spíndola, “Denomina Mafalda Pasqualini de Freitas o 

logradouro público, que especifica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós temos mais três projetos se tratando 

da mesma coisa, não? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Uhum. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Mais três ou quatro? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Três. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu vou pedir então para votar em bloco o 

60, 66 e 68, ok? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: E 78. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tá bom. Peço para que a secretária leia os 

projetos. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: O 78 também. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: O 78 também. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O 78 também. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 66/2023, Othniel Harfuch, 

“Denomina Paulo Arlindo Tachinardi o logradouro do Parque da Grama”. Votação única 

simples. 

Projeto de Lei nº 68/2023, Eduardo Tonin, “Denomina Rua Irineu Aparecido Nunes o 

logradouro do Recanto Campestre Aldrovandia”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 78/2023, Executivo Municipal, “Denomina Jardim da Paz o cemitério 

localizado no bairro Buru”. Votação única simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Só para lembrar os vereadores, nós 

estamos votando os projetos 60, o 66, o 68 e o 78. Os projetos estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Hoje eu venho pedir aos 

nobres pares que votem favoravelmente a uma homenagem póstuma muito especial que esta 

Casa, ou melhor, a cidade de Indaiatuba, através dessa Casa, fará ao Irineu Aparecido Nunes - 

o meu amigo e assessor aí Rafael Nunes é neto -, que estivemos também tomando um café 

um tempo atrás contando os causos e contando piadas, né? Uma pessoa muito alegre, que a 

gente tem um carinho muito especial, viu? E atribuindo o nome dele à rua bem próxima aonde 

ele viveu, no Recreio (sic) Campestre Aldrovandia. Irineu Aparecido Nunes nasceu em Ibirá em 

mil novecentos e setenta e três (sic) e faleceu em Indaiatuba em vinte e um do dez de dois mil 

e vinte e dois. Com Arabella de Souza Nunes, teve os filhos Anabella Aparecida Nunes e Irineu 

Aparecido Nunes Junior. Estudou até o fundamental e fez carreira como circense, carreira que 

começou aos quinze anos de idade quando, ao passar um circo em sua cidade, se juntou à 

trupe circense, onde começou sua carreira como palhaço de circo conhecido como Azeitona. 

Desde então viajou e conheceu inúmeras cidades no Brasil, vindo a se apaixonar por 

Indaiatuba, onde então ao se aposentar, em noventa e cinco, se estabeleceu como residente e 

ficou até o dia de sua morte. Um abraço à família. Uma grande pessoa, trouxe alegria, levou 

alegria e nos deixou, mas deixou muitas lembranças e histórias. Que Deus o tenha e o 

abençoe sempre. Até mais. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos continuam em discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Os projetos 60, 66, 68 e 78 foram aprovados por unanimidade. Com a palavra 

a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 67/2023, Sérgio Teixeira, 

“Institui o selo Empresa Amiga dos Animais no município de Indaiatuba, e dá outras 

providências”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ah, é dois turnos, né? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Mas aqui está marcado votação única. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É, são dois turnos, tá? Na Pauta está 

errado. Vai ter que ser em dois turnos, tá bom? Então, o projeto está em primeira votação, ok? 

Primeira votação. Os vereadores-- 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É o 67. PL 67. Está em primeira votação. 

Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Por quantos 

dias, vereadora? 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Dez dias de vistas. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de vista está em discussão. O 

pedido de vista está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado por unanimidade. Por dez dias. Com 

a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 57/2023, Pepo, “Institui a 

Política Municipal de Atenção à Saúde Mental”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Agradeço os nobres colegas. Com a 

palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 2/2023, a 

Mesa da Câmara Municipal, “Altera a Lei Complementar nº 38, de 31 de agosto de 2017, que 

dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba, e dá outras 

providências”. Primeira votação, três quintos, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado em primeira votação por unanimidade. 

Queria aqui agradecer a todos. Temos Palavra Livre, tá? Temos quatro vereadores inscritos. E 

gostaria de pedir para o Doutor Othniel substituir nossa primeira-secretária, Doutor Othniel 

como segundo-secretário, por favor. O primeiro a fazer uso da Palavra Livre pelo sorteio é o 

vereador Alexandre Peres. Abriu mão? Alexandre Peres dispensou. A segunda é Ana Maria 

dos Santos. 

PALAVRA LIVRE 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: É com pesar que eu vou pronunciar essas 

palavras. É sobre o feminicídio. Eu como mulher me sinto muito triste pelo que aconteceu esse 

final de semana. Estou aqui para falar em nome de todas as mulheres. Vou falar daqui de 

Indaiatuba, porque é onde eu estou, né? Uma mulher quando abre a boca... Um homem fala 

em nome do mundo inteiro, mas hoje estou aqui para pedir mais respeito, para pedir 

compaixão. Nós tivemos aí a Lenita Maria Furlan, de vinte e seis anos. Ela faleceu de uma 

forma muito triste. Ela vivia com o Manoel Messias, ela pediu a separação, eles eram 

separados, e a Lenita Maria Furlan, de vinte e seis anos, tinha dois filhos, um de três anos e 

outro de seis anos, e o marido, ex-marido, simplesmente não aceitou a separação. Não aceitou 

a separação, premeditou a morte dela. Ela trabalhava, ela mantinha a casa, ela era uma 

lutadora. Será que é difícil um homem aceitar que a mulher não quer mais ter relação com ele? 

Não são todos os homens, porque tem homens maravilhosos que lutam aí, que defendem a Lei 

Maria da Penha, que, eu sinto muito, eu como Ana Maria, vereadora em Indaiatuba, eu acho 

essa lei falha. Eu sinto muito, mas eu tenho que ser sincera como mulher que representa as 

mulheres aqui, nessa Câmara Municipal. Porque ela tinha já uma medida protetiva e ela tinha 

vários boletins de Ocorrência. Gente, o que esse homem estava fazendo solto, ameaçando? 

Ela ia fazer Boletim de Ocorrência, e daí? O botão do pânico, maravilhoso, o Caminho das 

Rosas, um trabalho lindo, mas ela não teve nem tempo de acionar o botão para ser socorrida. 

Ela estava namorando, ela estava dormindo com o namorado dela quando o ex-marido veio, 

deu uma paulada nele e matou ela à paulada. Pelo amor de Deus, onde nós vamos parar, 

gente? A mulher não pôde nem se defender. Quando ela foi se defender, ela foi atacada. Uma 

mulher que trabalhava, que sustentava os filhos. Nós, mulheres, não podemos mais calar a 

nossa boca. É triste, é revoltante. Até quando a gente vai aguentar esse machismo, enquanto 

tem homem maravilhoso que luta, que ajuda a mulher, que incentiva a mulher a trabalhar? 

Agora, tem homem que quando vê a mulher fazer sucesso na profissão, ele pede a separação, 

porque ele não aguenta ver o sucesso dela, ele não quer que ela apareça mais do que ele, e 

isso é muito triste gente, porque uma mulher, quando ela batalha, quando ela trabalha, ela quer 

o melhor para a família, ela quer o melhor, mais qualidade para a família. Aí o marido vira as 

costas, pede a separação e vai embora porque ela está aparecendo muito? Esse machismo 

tem que acabar. Infelizmente, chegou em um ponto que não dá mais. Eu como mulher aqui na 

Câmara, como vereadora, eu fico sabendo muita coisa no meu gabinete. Estupro dentro da 

própria família, que ela tem que ficar quieta. Eu peço a Casa Mulher aqui em Indaiatuba há 

muito tempo, porque tem mulher que está convivendo com o marido, uma relação abusiva, 

porque não tem para onde ela ir. Se tem a Casa Mulher, é uma continuidade do Caminho das 
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Rosas. Então, esses homens maravilhosos que eu admiro, que incentivam a sua mulher a 

trabalhar, a lutar, a buscar o que ela quer... Porque lugar de mulher é onde ela quer e lugar do 

homem é onde ele quer também. Então, vamos ter direito igual. Vocês que têm uma 

consciência boa, inteligentes, falem com o seu vizinho, falem com o seu filho, falem com o seu 

sobrinho, com o seu avô, com o seu tio, mas falem, propaguem isso, pelo amor de Deus. É um 

ajudando o outro. Somos comunidade, somos todos um. Somos todos um, filhos de um Pai só. 

Se você vê a mulher do vizinho apanhar, escuta barulho, denuncia, mas não se cale. Mulheres, 

abram a boca, pelo amor de Deus. Não vamos deixar mais o machismo tomar conta de nós. 

Chega, basta. Gratidão, muita luz a todos. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Fazer uso da Palavra Livre, convido o 

vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Queria cumprimentar meu amigo, vice-prefeito, Doutor Túlio. 

Uma alegria muito grande estar com você, viu, meu irmão? Um cara que faz um trabalho 

maravilhoso por Indaiatuba e se dedica, sua vida, aqui para todos nós. 

Bom, hoje eu quero falar de um assunto que eu como vereador, eu tenho o dever constitucional 

de fiscalizar o Poder Executivo. Eu fui eleito para ser representante do povo e garantia a 

transparência e a legalidade do que o prefeito faz com os impostos e verificar se há indícios de 

irregularidades ou ilegalidades e tomar providência para corrigir tudo isso. A administração se 

orgulha por espalhar que é a cidade número um, né, inclusive no quesito transparência, mas 

hoje venho provar que não há transparência da forma como é divulgado. Eu estou aqui há dois 

meses e eu efetuei alguns ofícios e requerimentos, os quais até agora não foram respondidos. 

Cito um ofício da oncologia. Agradeço pela oportunidade, Doutor Fabrício, que está aqui hoje, 

que dedicou uma vida e muitos anos da sua vida a construir o tratamento oncológico, e com 

certeza ele tem muita dedicação no que é oncologia hoje em Indaiatuba. E eu agradeço a você, 

Doutor Fabrício, pela sua dedicação como pessoa, como ser humano e como médico. E eu 

peço informações a respeito também do que aconteceu quando desligaram o senhor do centro 

oncológico. Tem outros dois ofícios relacionados ao trânsito e um ofício sobre a pessoa em 

situação de rua, né? Eu fiz esse ofício, depois fiz um requerimento sobre a mesma questão, e 

muito foi se falado aqui, mas até agora não me veio resposta oficial nenhuma, e eu estou 

esperando. Eu fiz esse requerimento... Fiz um requerimento também a respeito dos cinquenta 

e três milhões que aplicaram no BVA. Depois que passou onze anos, voltou quarenta e nove 
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milhões. Aí eu estou querendo saber. Tem uma diferença de quatro milhões aí. E fora isso, e a 

correção desse valor, que passa de cem milhões? Isso daí mostra que foi um erro da 

administração municipal, e isso tem que ser falado, e eu quero saber, eu quero ter 

informações. Me passaram os números de processo, mas eu não sou advogado, tenho que ir 

atrás. Então, eu como vereador estou pedindo informação para verificar, para poder ir atrás e 

verificar o que está acontecendo, se houve desvio de conduta, como é que está, o que a gente 

pode ajudar. A gente está aqui para somar. Então, como entender que esses assuntos são 

desprezados? Como aceitar o silêncio, que, na verdade, é a mordaça do meu dever como 

vereador? Ao negar uma informação, ao desprezar meus questionamentos, ao se recusar a 

prestar esclarecimentos, ao votar contra os requerimentos, eu estou sendo impedido de 

exercer a minha função. Como estou exigindo transparência, quero deixar isso claro para o 

povo que eu represento: estou sendo impedido de exercer minhas funções que são garantidas 

por lei, e vou acionar os meios que a lei me dá e, se for o caso, procurar outros meios judiciais 

cabíveis. 

Hoje, o requerimento meu que foi pedido vista é em relação à merenda escolar. A gente tem 

recebido alguns apontamentos, algumas reclamações de munícipes em relação à Creche 

Pingo de Gente, na Cecap, ao Sindicato dos Monitores, Funcionários e Servidores Públicos. 

Algumas pessoas estão reclamando da qualidade da merenda escolar. E eu estou aqui para 

fiscalizar, para ir verificar, para verificar se está sendo fornecida uma - pela oportunidade, 

presidente - uma merenda de qualidade. Então, é isso que a gente quer. A empresa Nutriplus 

trabalhou muito por essa cidade, nós temos que reconhecer o trabalho que ela fez aqui, e 

agora, pelo que... não oficialmente, mas pelo que as pessoas até das escolas e creches estão 

comentando, tem uma empresa chamada Ômega, que a gente procurou informação, e faz 

parte do mesmo grupo econômico da Nutriplus. Então, é uma empresa que passou... vem 

passando por dificuldades, não tem as certidões negativas em dia. Essa empresa... foi o 

encerrado o contrato, pelo que eu soube não oficialmente. Essa empresa... encerraram o 

contrato dessa empresa e fizeram um contrato emergencial. E quem foi contratada? Pelo que 

as informações que chegaram até mim, isso que eu peço no requerimento, eu quero saber, que 

foi contratada emergencialmente a empresa Ômega, que é do mesmo grupo da Nutriplus. Ou 

seja, eu quero informações. E isso é um problema de extrema relevância que nós precisamos 

acompanhar. Eu, como oposição, eu preciso ir verificar o que está acontecendo, e eu quero 

essas informações. Então, líder do governo, eu peço para que votem isso daí e me forneçam 
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os documentos corretos para que eu possa fiscalizar corretamente, e esse é o meu dever, e 

pode contar comigo, ok? Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui agradecer a palavra do 

vereador Du Tonin e fazer algumas pontuações. 

Doutor Fabrício está aqui, é uma pessoa que eu respeito bastante, e a secretária está aqui. Se 

ele foi desligado é porque algo não deu certo. Não precisa nem de requerimento. Se ele foi 

desligado é porque algo não deu certo. A secretária tem a prerrogativa de mandar embora 

quem ela quiser se for comissionado. Esse é o meu entendimento. Se um assessor meu não 

funcionar, eu mando embora. Não sei se esse é o caso, doutor, mas ela está aqui, está lá para 

isso. Quem responde e quem assina é ela. Então, se deu certo, se não deu, não estou falando 

nada que eu não acompanho. Estive com alguns vereadores essa semana visitando o centro 

de oncologia, e convido o senhor para andar lá junto com a secretária, para o senhor conhecer 

o maquinário... As coisas avançaram, aqui em Indaiatuba tem. Inclusive, eu estava com o 

presidente da Câmara de Santo Antônio de Posse, ele bateu foto e levou lá. 

Outra coisa que eu queria falar para o vereador é quanto ao requerimento a ser votado contra. 

Nós entendemos e respeitamos a oposição. Nós votamos contra hoje um requerimento de uma 

pessoa da nossa base, o Leandro entendendo que ele tem razão também no que ele colocou, 

mas é regimental. Agora, o senhor está aqui, o senhor é vereador, o senhor está falando que 

vai buscar outros órgãos? Aqui não tem nada de errado. Do mesmo jeito que o senhor foi 

eleito, o senhor falou que foi eleito, todos aqui foram eleitos para votar sim ou não e fazer 

abstenção do voto. Agora, se um requerimento do senhor é reprovado, se um projeto de lei do 

outro é reprovado, que órgão o senhor vai procurar? A Câmara Municipal é um órgão 

independente e não aceita ingerência, e toda vez que o MP veio fazer ingerência aqui, eu fui o 

primeiro a bater de frente, que o MP manda lá, o Judiciário manda ali, e aqui na Câmara quem 

manda são os vereadores. Então, a gente precisa entender o que a gente quer. Nós somos 

vereadores. O que é aprovado ou reprovado aqui não cabe recurso em lugar nenhum, porque 

esse Plenário é soberano. 

Quanto ao outro secretário que o senhor citou aqui, que é o pastor Décio, eu quero ser o 

advogado dele também. Convido, o pastor Décio está ali, para passar para o senhor as 

informações. E repito: que o senhor está fazendo o uso das suas funções, que é para fazer 

mesmo, vereador... e principalmente da oposição. É para interrogar, para perguntar, para 
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questionar. Mas agora, requerimento, gente, eu sempre costumo dizer, é o último recurso. O 

senhor tentou falar com o pastor Décio, com a secretária? Se não atender, eu sou o primeiro a 

falar. É totalmente diferente do requerimento do Leandro, que foi uma discussão, tal. Mas 

requerimento é o último recurso. O pastor Décio eu tenho certeza que está lá para dar todas as 

informações, a Graziela está aqui para dar todas as informações. E repito: o Doutor Fabrício 

está aqui, uma pessoa que eu respeito muito, salvou a vida do meu sobrinho, mas se o Doutor 

Fabrício foi desligado do cargo, alguma coisa deu errado, e a secretária, parabenizá-la pelo 

trabalho, ela tem a prerrogativa de mandar embora o comissionado que ela quer. É sinal que 

ou não estava funcionando, ou ela quis mudar. Mas é... Se ela fez certo ou errado, também 

não sei, que eu não sou técnico de saúde para saber, eu não sei o trabalho que o Doutor 

Fabrício estava fazendo lá, eu sei que ele trabalhava, e muito, mas se não deu certo é porque 

ela não quis. É simples assim. Não precisa nem de requerimento para saber isso. 

E peço para fazer uso da palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. É 

isso. Eu acho interessante, Sr. Presidente, como a gente pode ver a situação de várias formas 

diferentes, né? A gente pode ver o copo cheio e o copo vazio. Nós visitamos o centro de 

oncologia na semana passada. Nós temos o raio-X, o melhor da região, de uma forma digital, 

Alexandre até viu junto comigo lá a demonstração. Uma pessoa que vai fazer um raio-X no 

centro oncológico, ela tem o resultado na hora. Isso entra no prontuário dela, fica em um 

sistema on-line, que pode ser visto em qualquer unidade de saúde do nosso município. Então, 

todos os cidadãos de Indaiatuba têm um prontuário interligado dentro da Saúde, principalmente 

com o maquinário que nós temos no centro oncológico, que é o melhor que eu já vi. Convido, 

vereador, convido-o pessoalmente. Vamos visitar juntos o centro oncológico, vamos lá mostrar 

como é que está acontecendo. Graziela estava comemorando semana passada. Nós zeramos 

a fila, né, Grá? Zeramos a fila de pacientes no centro oncológico dos munícipes de Indaiatuba. 

Então, são coisas para se comemorar, e não para se lamentar. E eu acho interessante 

também, porque a gente foi lá e os funcionários relatando para a gente assim: “Ah, porque a 

gente trabalha aqui, é um local...”, nunca... Gente, quando a gente está tratando de câncer, é a 

pior doença que tem, faz as famílias sofrerem, então ninguém ali está no melhor humor do 

mundo, ninguém está na melhor energia do mundo, dos familiares, e mesmo assim, quando o 

paciente falece, Graziela estava junto com a gente lá, os funcionários recebem presentes da 

família, os funcionários recebem o reconhecimento dos familiares e dos pacientes pelo 

tratamento que foi dispendido. Mais uma vez convido a todos que tiverem dúvida sobre isso 
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para acompanharem lá, para verem o dia a dia e a realidade de quem trabalha com saúde 

desse município, o quão difícil que é, o quanto lutam e quanto é fácil tacar pedra, quanto é fácil 

falar que algo está errado, que algo não saiu como nos conformes. Nós temos uma unidade 

exemplar do centro oncológico de Indaiatuba, e isso eu gostaria de deixar muito claro, além da 

equipe multidisciplinar, dentre outros. 

E aí, Sr. Presidente, acho importante também fazer um esclarecimento à população. O 

vereador citou dois requerimentos negados, o presidente já colocou a nossa visão sobre o 

quanto o Plenário é soberano, mas eu acho importante deixar bem claro aqui: se vocês, 

repararem nos últimos anos todos os requerimentos que possuíam relevância, não era só com 

o Arthur, não, com outros líderes de governo, sempre foram no mínimo discutidos e as 

respostas sempre foram entregues. Liga lá para o vereador Ricardo França para saber se ele 

ficou em todos esses anos sem uma resposta dessa administração, sem uma resposta desse 

governo. Agora, quando a gente apresenta matérias que não são relevantes, o requerimento 

será rejeitado. A questão em relação ao pastor Décio foi pública e notória; rolou reportagem de 

jornal, os documentos foram parar na internet, e eu fiz uma explicação aqui, neste Plenário, 

sobre o que aconteceu, inclusive de forma documental. Então, quando a gente tem algo 

público, notório, com as informações na mão, não tem por que a gente aprovar um 

requerimento. As informações estão aí para todo mundo. Não precisa ser vereador, não 

precisa ser promotor, não precisa ser nada. Precisa ter a vontade de ir buscar essas 

informações, independentemente do instrumento. Como bem disse o presidente, os vereadores 

não estão limitados a essa Casa. Nós podemos fiscalizar da forma como for, que é o último 

ponto que eu acho que é importante de nós colocarmos aqui. Vereador, todos estão aqui para 

fiscalizar. Independente de ser base, de ser governo, de ser o que for, todos nós estamos aqui 

para fiscalizar. É o dever constitucional do vereador fiscalizar o Poder Executivo. A diferença é 

que quando a gente encontra alguma coisa que não está nos conformes, que precisa de 

ajustes, nós temos um diálogo, nós vamos ao departamento, ao secretário responsável, ao 

diretor responsável, ao prefeito, ao presidente da Câmara, e vamos tentar resolver a situação, 

vamos tentar trazer o melhor para o munícipe, vamos garantir para o munícipe a melhor 

Indaiatuba. É isso que a gente trabalha. Todos aqui estão para fiscalizar e todos aqui, se 

encontram qualquer coisa, trazem para a discussão, trazem aos outros vereadores e 

questionam a administração municipal, porque nada é perfeito e sempre pode melhorar. 

Podem existir defeitos nesse governo, mas é um baita de um governo. Nós moramos em uma 

Indaiatuba maravilhosa, para mim a melhor cidade do país, ganhando prêmios e mais prêmios 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

sobre a transparência, principalmente nas contas. Principalmente nas contas. Acabamos de 

ganhar melhor cidade do prêmio Band em relação à transparência financeira que nós temos no 

nosso município. E lembrando, senhores, o orçamento dessa cidade não é pequeno, não. 

Precisa ter uma grande gerência, precisa controlar o que está sendo feito e colocar os gastos 

da forma como beneficia a população, e é isso que esse grupo tenta fazer. Às vezes podemos 

errar, Sr. Presidente, às vezes podemos falhar, todo mundo está a ponto de erros, mas a 

transparência é uma das maiores qualidades que nós temos aqui. E eu garanto, vereador, 

enquanto eu for líder de governo, deste governo, as informações sempre serão prestadas, 

quando forem relevantes para a administração municipal e para os munícipes de Indaiatuba. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria agradecer a presença de todos, 

mais uma vez citar aqui o nosso secretário do Social pastor Décio. Está aqui nossa secretária 

de Saúde, Doutora Graziela. Doutor Túlio e vice-prefeito agora vai ser cidadão indaiatubano, 

hein? Doutor Túlio já é cidadão indaiatubano, agora vai formalizar. Queria agradecer 

especialmente o nosso amigo presidente, que teve uma lei federal aprovada. Parabéns. Nós 

estamos aqui brigando pelas leis municipais; você já está em um patamar bem acima. 

Parabéns à Vanessa Alves, nossa rainha, enfim, a todos os presentes. E declaro aberta... 

Declaro encerrada. Eu já queria começar. Está tão bom o papo aqui, né, Du? Declaro 

encerrada a 11ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Queria agradecer a todos os 

homenageados, os presentes, imprensa falada e escrita. E até semana que vem, se Deus 

quiser. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 04 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


